/T f\“ﬁ}’\\
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v/ Calcul de solide de révolution a I’aide de la

méthode des tubes



Au dernier cours on a vu que sl

on tourne autour de I’axe des x,

w/ab () - ¢*(x) da

et s1 on tourne autour de 'axe des y;

f(0)
@ - W) dy
f(a)



L/




Jl L L/ Jl L LS
[l [ L L L z /J / /J /7 7L S




<+ / Voltupe ~ Volpoite

* = LhE

=2t RhE
I = 2rx f(x)Ax
L = Circ =27 R = 2nx —F = Ay

h = f(x)




Voliube = 2w f(z) Ax

Volior = lim Y  Voliupe, = lim » 2maf(r)Ax

n—aeo

b
:/ 2nxf(x) dx

:277/::17]”(:13) dx

b
:27T/ Rh dx




Faites les exercices suivants

Déterminer I'intégrale permettant de calculer le volume, a I’aide de
la méthode des tube, du solide obtenu en faisant

1) tourner la région entre les
deux fonction autour de I'axe
desy

2) tourner la région entre les

deux fonction autour de 'axe
T = C




- Calculer le volume du sohde obtenu en faisant tourner

la fonction f(x) = —2° autour de Paxe des V.

1 1
2 _ 2 _
27 Rh dx = 277/ re " dr u=-—z" du=-—2rdr
0

.,
- 1 b’ _
—7T/ ev dy = —me T flx)=e"
?

_ s
—me P4+ me =1 — = \
e




Faites les exercices suivants

Section 3 #7



Calculer le volume d’un beigne de rayon de pate r
et de rayon de «trou» R

|~

R —r R+




VOI%beigne = 27 /

— &2 | 2—»‘-‘-

0
— —277/ (r cosf + R)fr2 sin’ 6 do

0
— 27?2 / rcosfsin® @ + Rsin® 6 db



7 r— R u = sin ¢
du = cos 6 db

0
Vol peigne = —97r? / rcosfsin® 6 + Rsin® 6 df

7

0 0
o7y / cos 0sin“ 0 df — 2w Rr? / sin’ 6 do

t?

| 04
— 27y / uw? du — 2w Rr? / ! CZOS 20 do
? T

. 3 : 0
sin® 6 6 sin 26
— 27y 2 2
wr 3 7 Rr <2 1 >




sin) =0

sin 7t = ()

sin27m = (

0
= 27 Rr? 5 + QWerg

= 1 Rr?

Volpeigne = 2V0l1p,¢igne = 2 Rr? = (2nR)(7r?)



Faites les exercices suivants

Section 3 # 8 et 9
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v/ Calcul de solide de révolution a I’aide de la

méthode des tubes
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